

**MAGYARORSZÁG
RÁLADÁSÁÉRT**

**Elsőfélével a hatyom
hához hasonló
vidékre postán küldve**
Egész évre 19.80 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Égy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁSAÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóiroda
V. kerület, Káptalompalota

Telefonszám: 144.



Felülvizsgálják a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok könyveit

A pénzügyminiszter elrendelte a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok könyveinek megvizsgálását. A vizsgálatot főleg adóügyi szempontból fogják végezni és Budapesten kb. 1500 banknál és iparvállalatnál indítják meg rövid időn belül.

Országosan esőkben az ingatlanforgalom

A válság magyarázza, hogy milyen nehéz földbirtokot értékesíteni. Ez a tény visszatükröződik a birtokforgalmi statisztikából. Az elmúlt esztendőben ugyanis 75 olyan birtokcserét történtek, amely egyenként száz holdnál nagyobb ingatlanra vonatkozott. Még 1928-ban 108 ilyen eladás történt. Az eladott állagértelár 33.000 holdat tett és a holdankénti átlagértelár 448 pengő. Ez azt jelenti, hogy a birtokbeli átlagárakhoz képest ezek az árak lényegesen alacsonyabbak s azoknak csak 52%-át teszik.

Mellőzni kell a mezőgazdasági gépek használatát

A földművelésügyi miniszter már régebben körrendeletben hívta fel az illetékeseket, használni arra, hogy a mezőgazdaságban a gazdák aratógépet ne használjanak. Régebbi rendeletét most még kibővítette azzal, hogy elrendelte az arató és mezőgazdasági munkásoknak munkakalkom biztosítása céljából a lehetőséghez mérten az összes mezőgazdasági gépek mellőzését mindaddig, amíg a mezőgazdasági munkások között munkanélküliség áll fenn. A gazdáknak a rendelet szerint oda kell járniuk, hogy úgy az arató, mint a fűkaszáló, szőlő, és tengerikapáló gépeket a lehetőség szerint mellőzzék és helyettük emberi munkaerőt alkalmazzanak, mert a munkátlan emberek foglalkoztatása nemzetgazdasági érdek.

Német csapatok az osztrák határon

Bécsben óriási riadalmat keltett az a hír, hogy horogkeresztűs német rohamcsapatok vonultak fel az osztrák határ mentén. A német kormány nem tagadja a határ megőrzését, de azt állítja, hogy a rohamosztagokat a határőrség mellé osztották be és nem uniformisban, hanem karszalagos polgári ruhában teljesítenek szolgálatot.

Zászlóavatás és évszázó ünnepély a ref. leányliceumban

A kecskeméti ref. leányliceum f. hó 18-án, vasárnap zászlóavatással egybekötött évszázó ünnepélyt rendez.

Délután 10 órakor, istentisztelet végzéssel a templomban a zászlót megáldja *Hetessy Kálmán* dr. lelkes, a leánylicumban igazgató-tanácsnok elnöke.

Délután 11 órakor az újkollégium dísztermében zászlóavató záró ünnepély lesz a következőkkel:

1. Sühbort: Himnusz, éneki a leánylicumban énekkara *Mihó Ida* énektanár vezetésével. 2. A zászló felajánlja *Dömötör Börsz* VI. o. növendék. 3. Avató beszédet mond *laure Sándor* dr. szegedi egyetemi dékán-professor, a damanelléki ref. egyházkerület középiskolájának egyházi felügyelője. 4. Deme Mária VII. o. növendék alkalmi ódaja. 5.

Lásznay: Ima a hozzáért. éneki a leánylicumban énekkara. 6. Garay: Magyar hölgy c. versét szavalja *Sárközy Eva* VI. o. növendék. 7. Igazoltár záróbeszédet. 8. Kölessey: Himnuszát éneki az énekkar.

Egyelőre nem lehet keresztülvinni a Lajosmizse-kecskeméti vasutvonal motorizálását

Fokozatosan motoros fűtőházzá szerelik fel a kecskeméti gőzfűtőházat

A város kisgyűlése mérlegben felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben állást foglalt a kecskeméti fűtőház állítólagos megszüntetési terve ellen és a Kecskemét-Lajosmizse vasutvonalon menetrendi változtatásokat kért.

A felterjesztésre most adott választ a miniszterium. Közölte azt a Kecskeméti már ismeretes fényt, hogy a fűtőház megszüntetéséről nincs szó, hanem csupán arról, hogy a jelenlegi gőzfűtőházat motorfűtőházzá szervezzék át s ezt az átszervezést is fokozatosan. Kecskemét város és a fűtőházi személyzet jogos érdekeinek figyelembe vételével hajthatják végre. A menetrendi változtatások kapcsán

kar.
Délután 5 órakor az újkollégium dísztermében ünnepos szeretetvendégség, 60 filléres kávémenyváltással.

arról értesítette a miniszter a várost, hogy a kívánásokat részben már teljesítették is, úgyhogy a Kecskemét-Lajosmizse közti vasútvonal június 8. illetve a téli időnyben járó 6 vonat az utastalogram igényeit ki tudja elégíteni, amúgy is inkább, mert a Kecskemét-kerékegyházi viszonylatban még két külön motorvonatpár is közlekedik.

A Lajosmizse-kecskeméti vonal forgalmát a miniszter leírata szerint mindaddig nem lehet kizárólag motoros vonatokkal lebonyolítani, amíg Lajosmizse állomásán több személygépjármű tárolása céljából való kibővítés, nemkülönben újabb motorkocsik ide telepítése meg nem valósul.

Tegnap délután több mint egy óráig tartó óriási vihar dühöngött Kecskemét felett

A város legtöbb utcáját elborította a víz, sokszor lecsapott a villám, de csak a villany- és telefonvezetékben okozott károkat — A Mária-hegyben jégverés pusztított

Tegnap délután olyan itéletől tombolt Kecskemét fölött, amilyenre a mult évi nagy jégverés óta nem volt példa. Kévszél két óra előtt kezdtek gyűlekezni a vészes viharfelhők élkepesztő gyorsasággal és

két óra után néhány perccel irtózatosszögengés és villámesapások között megerezt az eső.

Teljes erővel kezdett tombolni a vihar. Óriási mennyiségben zuhant alá az eső és rövidesen vízzel lett tele a város minden utcája. Egy óra múlva, negyed negykor, párperces szünet után, vakító villámesapok és sűrű ézengés közt újabb nitözön omlott alá és ez az újabb nagy eső háromnegyed óráig tartott. Négy óra után, amikor a vihar tombolása megszűnt, egyre-másra jelentettek a villany-szertár vezetőségének, hogy becsapott a villám.

Egész utasorokon pusztult el a villanyvezeték.

Kiskecskeméten a villanyvezetőháza esapott bele a villám s jelentékeny pusztítást vitt véghe a vezetékben. Sétrombolt a villámesap a Székely-fürdő vezetékét is. A város berületlen téli helyről jelentettek villámesapokat. A villanegyedben állítólag öt helyen észlelték villámesapokat. A villanyvezetékben a villanegyedben csak egy helyen esett kár.

Becsapott a villám egy-egy házba a Petőfi-utcában és a Forrás-utcában is.

A villám mind a két utcában kiadott, a hibát eső este tudták kijavítani. A városban szeres-át történetek apróbb villám-kisülésök, amelyek sok kárt okoztak a rádiókészülékekben is.

Sok rádiókészülék ment tönkre, mert az el nem földelt antennavetékbe bele-sujtott a villám.

A villámesapások következtében okozott

pusztítások nagy részét a villamos üzem már ma reggelre kijavította. A Gyermekeknemhely előtt még ma is dolgoztak a munkások. Itt egy oszlopha esapott bele a villám, a vezeték elégett és

a több mázsa súlyú oszlopot kidöntötte.

A közvetlen berületlen a barátok templomába is becsapott a villám. A fűzőnkön azonnal megvizsgálta a torony faszkerületét, de a villámesapás nyomait nem találta. Valószínű, hogy száraz villám érte a templom keresztjét és a villámhárító szabály-szerűen levelezte.

A vihar felhői igen érdekes módon pontosan Kecskemét fölött szakadtak szét. Kerékegyháza felé, a Mária-kupolán túl már nem volt eső, a felhők legnagyobb részét Kiskunfélegyháza felé húzódtak el. Bugacón, mintegy két óra hozzáig esett az eső, igen száporán, de villámlás alig kísért. A legnagyobb esőzuhatóg a város helyő területe fölött esett le. Kadafalván egyáltalán nem esett. Ballószögben, Helvecián, Borháson, Városföldön közepes eső volt.

A vészes fekete felhők

jeges felhőket is hurokolt magukkal.

A határban több helyen esett jég, de komoly jég csak a Mária-hegyben volt, ahol 30—40 százelekes kárt okozott.

A Vacsí-hegy környékén egész aprószemű jég esett. Kisfaluban már sokkal nagyobb szemű csapodtak, de olyan óriási mennyiségű esővel, hogy a jég nem tudott száltozva pusztítást végezni.

A villámesapások emberéletben nem okoztak kárt

és főként csak a villanyvezetékét rongálták meg. Károkat szenvedett a telefonvezeték is. A posta szerelői ma reggel sokfelé munkába kellett állítani, mert a telefonvezeték város-szerre megrongdoltok.

Bugacon kerék-vitorlázó versenyt lehetne rendezni

Szerdén este 7 órakor az Uránia-teremben vetített képernyő előadást tartott *Nárai Szabó Gyula* balneológus és turisztikai író a Balatonról és Bugacról. Értekes előadásban részletesen foglalkozott Bugac puszttal és hangulataival, hogy a bugaci idegenforgalmat szőlő-, vendéglő-, park építésével lehetne fellendíteni.

— A bugaci puszta síkságának vidám, fiatalító hatása van. A pusztánál údolás lesz és

repdesni szeretne a síkság fölött, — mondotta az előadó. — Bugacnak legfőbb vonzó értéke az ősi nómádeleire emlékeztető pásztorvilág. Bugac erdői szelídlegébe és szépségbe a magyar tengert szelvényező erdőkhöz hasonló. Hortobágyon szelb a délben. Bugacon több a szín. A pusztán előrendű alkalom mutatkozik a kerék-vitorlázás megvalósítására.

Nárai Szabó egykoros előadása után *Annai Szabó János* ismertető Bugac madárvilágát

Ezrek vettek részt az urnapi körmeneten

A római káth. egyház nagy pompával tartotta meg tegnap az urnapi körmenetet, melyen a hívek ezrei vettek részt.

Hegedű 8 órakor *Könöcs Sándor* apátjelöltös ünnepes áprati misét mondott a r. káth. nagytemplomban. Mise után a legfényesebbnek több rendben indult meg a körmenet a borátok temploma elé, ahol az apátjelöltös misztérius beszédet mondott. A hatalmas körmenetet a magyar- és fehérlású leányok csoportja nyitotta meg, majd az iskolák és káth. egyesületek hosszú sora, azután a helyőrség és az önkéntesek díszszázada következett. Az Oltárszervezők vívó apátjelöltös után haladt *Zsitnyó Tibor* dr. ny. igazságügy-miniszter *Fáy István* főispán és *Zimay Károly* polgármester kísérelében. A katonai alakulatok csoportjában mindenki fegyverrel képviseltette magát. A r. káth. egyháztanács csoportja *Szabó Iván* dr. kormányfőtanácsos főnöknek vezetésével haladt a menében.

A körmenet a ferenciekéi temploma előtt, a Szentháromság-óránál, a Székelygyűvészternál és a Tóth-gyűvészternál felállított tábortól utátrálál meg. A hírtelen jött és csak a harmadik utátrálál vezett jelentéssel után zavarta meg a körmenetet pár percre.

A hatalmasarányú körmenetet *Királymezy Tibor* pápai kamarás, *Balog János* s. lelkes és világi *Stachányi Kálmán* rendezte a káth. legényvezeteli csapatok közreműködésével.

Halálos szerencsétlenség a láncába gubancolódott kutya miatt

Gulgó István 67 éves albónyi gazda az éjszaka arra ébredt, hogy kutya különös módon nyögi. Kiment az ablakon és látta, hogy a szomszéd Székelys Kálmán háza előtt van a kutya és teljesen beelgubancolódott hosszú láncára és nem bírt kiszabadulni belőle. A gazda kiment az utcára és hozni kezdte a láncot. Egyszerre csak hangos dörrenés riátta meg a levegőt és a gazda fölértelennül összeresett.

Amint kitűdött a nyomozás során, a kutya-

utgatásra felebredt Szabolcs Kálmán is, aki kinézett a kertés nyílásán és mivel kérdéseire választ nem kapott, felmászott a kerítésre. Mászás közben a mala leelő vadászfégyver esült és a sörétek éppen a szerencsétlen *Gulyás* gazdát találta. *Gulyás István* testébe 30 méter furdult bele, összeresettől lépet, máját és a halált belső elvérzés okozta.

A meglehetően halálos szerencsétlenség ügyében a vizsgálóbíró a helyszínen folytatta le a vizsgálatot.

Három házat felgyújtott egy közveszélyes örült

Alkonyban az elmúlt három nap alatt három nagyvált tüzezt volt. Kizivalladt és porig legett őzo: *Kém Ferenc* *Retkes József* és *Németh József* háza s a nyomozás fellelezte, hogy gyújtogatás történt. Rövidesen meg is állapították, hogy *Szerényi József* a gyújtogató, akiről Alkonyban csak kevesen tudták, — mert egész rendszeresen sékelkedt — hogy 1931-ben került ki a lipómezei elmegyógyintézetből. A csendőrok előtt is csak ak-

kor volt világvásgó hogy Szerényi közveszélyes örült, amikor kihallgatták. A kérdésekre ugyanis így felelt a szerencsétlen ember:

— Énzen a római pápa avatott fel tüzítővá. Azért gyújtogatók, hogy elothassam a tüzet. De különben sem én gyújtogatók, hanem a tüzes eszeborogatók, akik kiszállnak a fejemből...

Szerényi József orzette vetők és visszazálltják Lipómeze.

szókon a nemes vetőkészes pálmájáért küzdenek. Nagy-magyarország hátatára tűzlejtik ki a feltámasztás bologit.

A MOTESZ világbajnoki keretében *Boros, Káldy, Pelle II., Sorló, Sárkány* és *Vida* szerepeltek tüneményes karolt, nyújtó-, lovas- és gyűrűműtávyokkal, valamint műszabodgyakorlatokkal. A legnehezebb mutatványokat bámulatos precizitással végezték és a legesztőbbé elismerés jutalmazta minden egyes számkat. Erő és ügyesség minden nőtől elragadták. Velük szerepeltek *Székács* és *Mittas* testnevelési tanárok, valamint a rep. fedélmagázium és az állami reáliskola válogott tornászai.

Tetszetős, finoman kidolgozott, lelkes tapszal jutalmazott számkokon mutatták be tudásukat a női felsőkerekedelmi iskola tornászai. Legnagyobb sikerrel arattak a buzogánygyakorlatokkal. Sok örömet telt a közönségnek azokban a pompás gyakorlatokban, amelyeknek a polgári fiúiskola és a reáliskola ifjú tornászai mutatták be. Teljesítményükre Székács Odón valóban büszke lehet. A KAC vívóit és boxolóit állította sorompóba. Az államrendőrség örszemélyzetek csoporttívása és a KAC vívó-akadémiája e sportágak magas színvonaláról tanúskodott. A kegyesrendi főgimnázium tornászai szekrénygyakorlatokat és játékok mutattak be.

A közönség élén *Fáy István* főispánmal egész este át kitémőnen szórakozott és hálás volt a

szobhnél-szobbné mutatványokért az azilis, értekes munkát végeztet rendezésének. A díszterma előkessző munkáit *Bereza József* igazgató irányítással *Liszka Béla* dr., *Sárkány Béla*, *Vágh Sándor* dr. és *Messer István* végezték, *Székácsné Guál Emma*, *Ifj. Székács Odón* és *Mittas Kálmán* testnevelési tanárok, valamint *Buch Benő* közreműködésével. A MOTESZ tornászai a műsor megkezdése előtt üdvözlőket a kecskeméti tornászokat, majd vívőroskórt nyújtottak át Székácsné Guál Emmának.

A teljes anyagi és erkölcsi sikerrel végeződött tornáynépejty társasvasora zárta be. Ez alkalommal *Fáy István* főispán üdvözölte a MOTESZ tornászait, akiknek a KAC nevén plakettet adományozott.

A KAC ötödik

Tegnap a KTK Makón 2-2-ös döntelenti ért el, a nagy fölönyben levő MTK-val szemben. Ez eredmény következtében a KAC a bajnokság ötödik helyére került. Szegeden a SZAK ugyancsak 2-2 eredményül játszott a GSOAK ellen és így elvesztette minden bajnok reményét. Az idei bajnok a KEAC lesz.

A KAC kombinált csapatja vasárnap Órkényre ramaul, hogy az ottani TISE csapatával barátságos mérkőzést játszeik. Tekintettel a mérkőzés propaganda jellegére, erősebb csapat fog Órkényre letartni. Felkéri az intéző az összes első és második csapatbeli játékosokat, hogy szombat este 7 órakor a Hajdu-féle foglyaltiszálóban a csapatösszeállítás és az indulás megbeszélése végett okvetlenül jelenjenek meg.

A kohárszerintőri leventegyesület évszázó ünnepély

Szép sikerrel folyt le tegnap a kohárszerintőri levente egyesület mükedvelői előhaddal egybekötött évszázó ünnepélye és táncmulatsága. Az ünnepélyen megjelent *Zsitnyó Tibor* dr. ny. igazságügy-miniszter, *Fáy István* főispán, *Zimay Károly* polgármester, *Szabó Iván* dr. kormányfőtanácsos, *feljapótkai Bosnyák József* eredeas, delpestvármegyéi testnevelő, *feljapótkai, viték Könöcs István* a vitézi zászló kapitánya, *Székács Kálmán* János testnevelő vezető és mások nagy számban.

A szakszervezők letmutatása után *Pölös Antal* r. káth. lelkes hazafias beszédet intézett a leventékhez, majd *Székács Kálmán* János testnevelő vezető buzdító szavak kísérelében kiosztotta a kitüntetelt leventék érmeit.

Az ünnepély változatosan műsorának egyes számkait viték: *Buzás János* tanító és felesége s *Laczkó Dénes* tanító tanítókja, a gondos rendezés munkáját a leventékötök és a gazdálkók végezték a vezető főnökök irányítása mellett.

A jövőeleme az épülő r. káth. templom javára szolgált.

Az esti bátoriznál *Bondray László* szavalt határozosan, majd téné következett.

A leventegyesületek évszázó sportünnepélye

Vasárnap az összes kecskeméti levente egyesületi évszázó sportünnepélye. A leventék zászló alatt vonulnak ki d. u. 3 órakor a nagytanplom előtti térről a sportterelepre, ahol *Liszka Béla* dr. városi főjegyző mond ünnepi beszédet. A versenyek fél 4 órakor kezdődnek, a Zrínyi Miklós, Széchenyi István és a II. Rákóczi Ferenc levente egyesületek, valamint a mészeplosi és téglagyári, továbbá a helyfegyverházi és az Attila levente egyesületek szakaszi versenyeznek egymással a levente-zászlóért. A küzelelem rendkívül erős és igazlmas lesz, annál is inkább, mert mindegyik leventeszakasznak a legjobb örök vesznei részt vesznyben. A zászló a legesztőbb eredményt elérő csapat lesz. Igazlmas verseny lesz az atletikai vándordíjért is a sikulfutásban, a staféta-versenyben, maguszgrashban, távolugrashban, buzogánydobásban. A zászlóért és az atletikai vándordíjért való versenyismakokon kívül gyönyörű kerékpáros bemutatás és kerékpárverseny is lesz, továbbá fapuskagyakorlatok és gólkáz gazdálkóják a rendkívül tartalmas műsört. Az ünnepélyen közreműködnek a cserkész-leventeznek is. A nagyszabású sportünnepély iránt napról-napra fokozódó érdeklődés nyilvánul meg. Aki jólyet akar magának biztosítani, előre igyekezzék megváltani jegyét a női felső kereskedelmi iskolában.

— KTE közlése: f. évi június 2-án d. e. 10 órakor lesz a viték Kereszt-vendégül külön teremben.



A KAC dísztornája

Tíz-tizenötével kezdőt a tornászokan futották át a diákok a következő örök anyáknál. Alaposan képzett tornászai keves volt, a testnevelés nem jutott a középiskolák tantervének megfelelő értékeléshez. Talán a KAC esztűrtői dísztornáján is voltak olyanok akiknek a szabodgyakorlat diákviselőben működésre önyvölt állott: karukat előre lendíteni, fölhújjátás be fel! Roppant fejűlést tett meg a magyar testnevelés az utolsó esztűrtők során és mi örömmel állapíthatjuk meg, hogy ebben a fejlődésben előjárunk a kecskeméti tanítványok. A MOTESZ világbajnoki keretében esztűrtők szerepeltek a KAC vezetésű olyan helyi színműk közt tudta látni, amelyek a fejlődésnek ékes szívet-leltek gyönyörűdőlő bizonygatók voltak.

Görög Béla dr. közszíntéte a Híszegye után a vendégforgatókat és mutatótt rta a sportnak arra a nemzeti jelentőségű szerepére, amely a magyarságot, Főtvis meghatározása szerint a szentelt fájdalom népet, örvendözést lehet, hisz majd a magyar sport katonái akik az olimpia-

HIDEK



1933 június 17. Szombat. Katholikus: Rainer hv. — Protestáns: Laura. — Izraelita: 5093 Szíván 25. S. L. 3. P. — Nap kel 4 óra 02 percek, nyugszik 7 óra 50 percek. — Hold kel 0 óra 37 percek, nyugszik 2 óra 49 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése delután 1 órakor: Erősebb napfény jellemező, derűtől bő, egyes helyeken köh és zivatarok lehetősége.

A Gyógyszertárak közli június 16-ol 30-ig Bács utján (Gáspár János Csorba - Ilea) - útszomsámba-Évela (Mezely-utca), Csorba János (Gáspár András-Évela) és Farkas Ignác (Szabadság-tér) gyógyszertára tart ójszakái ügyeletet szolgálatot.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +21.7 °C, minimuma +11.8 °C, reggel 7 órakor derült, meleg idő, talajmenti hőmérséklet +10 °C, léghő +16.3 °C. Csapadék 4.6 milliméter.

Hétfőn délelőtt lesz a Szegényügyi Bizottság ülése. A Szegényügyi Bizottság péntek délelőtti összehívott ülését hétfő délelőtti ülésszakra áthelyezte, amikor is délelőtt fél 11 órakor tartják meg a városháza tanácsmehében.

Évzáró istentisztelet. A szakirányú iparotthonosiskola évzáró istentisztelete folyik még 18-án délelőtt 11 órakor lesz a szil. ferenc-rendiek templomában az összes tanuló és a tanárestület tagjai részvételével.

A Kecskeméti gyümölcsértékesítési értekezlet élénk vizsgálatot kellett a magyar szejtájában. Több lap rámutat arra, hogy a gyümölcsértékelési monopóliázása elleni tiltakozás, melynek *Geszteley Nagy László* dr. adott hangot, nagyon is helyénvaló volt, mert a földmivelségi miniszter rokonszenvezett azzal a tervvel, amely szerint külföldre csak egy szindikátus adhatott volna el magyar gyümölcsöt. Erre vonatkozóan a *Pesti Tiszde* mai, valamint az *Újság* esztörtéki száma közölnek érdekes adatokat. Utóbbi kifogásolja azt is, hogy a földölvi cserkész-jamboree gyümölcs, főzelek és zöldségellátását a termelők és a kereskedők megkerülésével a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete bízták, ami annyit jelent, hogy Kecskeméti és környékének a gyümölcseit a külföldi cserkészek nem ismerhetik meg, mert az egyesület mindössze néhány termelő gyümölcsöt fogja ott értékesíteni.

A vidéki lapok közgyűlése. Szerdán tartotta tisztújító közgyűlést Budapesten a Vidéki Lapok Országos Egyesülete. A közgyűlés az alapszabályok módosítása után elfogadta az egyesület újtagbeszédére vonatkozó tervszel, majd megválasztották az új tisztikart, amelynek sorában Kecskeméti *Geszteley Nagy László* dr. és *Horváth Odón* dr. társelnökök. *Szabó Ambrus* dr. és *Tóth László* mint az igazgatóság tagjai foglalnak szót. Este a Gellért-szállóban társasvacsorát tart, amelyen *Geszteley Nagy László* dr. közszóltte az egyesület új elnökét, *Félsz Marton* Béla országgyűlési képviselőt. Veleztalálta a vacsorán *Huszár Aladár*, Budapest főpolgármestere, *Kozma Miklós*, a Rádió elnöke, igazgatója és *Pracznosky Iván*, a budapesti naplópapok testületének elnöke is.

Kecskeméti kirándulás Bagucara. Tegnap délben kecskeméti kiránduló sereg utazott ki különvonalattal Bagucara. Az este megzavarta ugyan kissé a kirándulók mulatságát, de szerencsére csak akkor kezdett zuhogni, amikor a pusztán át a völgy feljöttélen szép kocsikázás után már a terített asztalokhoz illt biztos menedéket nyújtó nyári értémben a jótévedgyű társaság. A kirándulás igen nagy sikert aratott, az Idegenforgalmi Iroda rövidesen megismétli.

A női felsőkerekedelmi iskola érettség vizsgálatot tett növendékei igen jól sikerült bűvészcsoport rendeztek szerdán este a tanári kar részvételével az intézet tornatermében. A vacsorán, melyen *Barcza József* igazgató mondott figyelemmel kísért beszédet, a kőso esti órákig a legkellemesebb hangulatban maradtak együtt a meglepetek.

Az egész környék csendőrsége keresi a tanyai szurkálókat,

akik élevesétyesen megbesbesítettek egy legényt

Ma reggel félöt órakor Alsószentkirályon, az út árkában eszemtelten fiatalnemből találtak. A nála levő iratokból megállapították, hogy *Szabó Gábor* 19 éves gazdászgi cseléd, aki *O. Kovács István* Alsószentkirályi 127. sz. a gazdájánál áll alkalmazásban. Kocsira tettek, a gazdához vitték, majd a kórházba hozták, a még mindégyed nem sikerült észmélre téríteni.

A kórházban megállapították, hogy *Szabó Gábor* sérülés élevesétyesen. A kés oldalán haltott a mellébe és minden valószínűség szerint a nemesbél részeket is megsejtette.

A szurkálás körülményeire eddig még csak fűtésekk vannak. Annyit tudnak, hogy a gazdászgi cseléd résztvett a szentlőrinc-i ünnepélyt követő levetekedőben, de nem ezen szvendette el a sérülést. Valószínű, hogy hazafelé menet átkeltem lámadták meg, vagy verkedésbe keverkedett és így sérült meg. A tettes közrekerítésén az egész környék csendőrsége dolgozik.

HANGOS MOZI

Ma, pénteken 127 és 139 órakor

PAÁL JÓB

a világhírű nemzetközi riportert

RIPORTELOADÁSA:

ITÁLIA

A VILÁG LEGSZEBB ORSZÁGA.

Az előadás keretében bemutatásra kerül

A FOX LEGSZEBB RIPORTFILMJE

ITÁLIA

Kiemelkedő részek:

A papa özentsége áldást oszt Mussolini bezzel Róma a csodái. A postumali gyönyörű csepokbarián, ahol Dante a pokol dobóbetes szepeséget megámodra. Szeitűa Velence a lagúnák város át.

A Daily Express és a magyar riportert. Egy esztendeje annak, hogy az egész világsajtót bejárta Paál Jóbnak az a szenzációs riportja, amelyben hírül adta, hogy Alfonz spanyol exkárly mérhetetlen vagyonát sógorának, Zamoyjsky János grófnak olubli bírtokára szállította és ott jeltette el. A Daily Express első oldalán közölte a szenzációs riportot. A cikk megjelenését követő napon Mr. P. Pembroke Stephens, a hatalmas angol bank szerkesztője telefonon hívta fel Paál Jóbot és közölte a következő beszélgetés folytat: „Mr. Paál, közölnöm kell Önnel, hogy Alfonz a szájkétezőj el levelet a Daily Express szerkesztőségének és ebben a levelelben azt állítja, hogy az Ön adatai nem felelek meg a valóságnak. Mi a megjegyzése erre az állításra?” „Ami irtam, az igaz — felelte Paál Jób — és igazolni tudom az állításaimat.” „Mino adatokkal?” „Lefotografáltam a spanyol exkárly kincseit szállító vagonokat és ugyancsak lefotografáltam a szállítóleveleket is.” „Hol vannak a fotográfiák?” „Nalam, de nyomban elküldöm Önnek, Mr. Stephens.” „Köszönöm. Mr. Paál, a Daily Express nem fogja közölni a spanyol király sajátkéző levelet.” „Ez a beszélgetés egy lánscsem azon az úton, melyet Paál Jób befutott. Ríportját a világ legtekintélyesebb lapjai közik. Hozvan kézülnök ezek a riportok?...” „Erről a hallatlanul érdekes témáról fog Paál Jób pénteken delután és este, kedvező idő esőén a Kert-moziban megtartandó előadásában beszélni.

— **Agyvértódulás, szívzorongás, nehéz légzés, felelertérés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes Ferenc József keszervíz használatával általán igen sokszor megszüntethető.** Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a macakasszókórusban mindenféle jellemeit a legjobb szolgálatot teszi.

— **Női harisnya és női pulóver-ujdonások, mindenféle női és úri divatkiek legelősebb beszerzési helye a Héjjas-harishanyház. 1042**

— **Gyászír.** Résztvétel vettük a hírt, hogy a köztisztelőben áló *id. Lopass Kovács* Antal nyug. v. utca-felügyelő életemk 73-én évében, 48 évű boldog házátalan ut. f. hó 15-én d. u. 11 órakor elhunyt. Temetése június hó 17-én d. u. 4 órakor lesz a róm. kath. egyház szerdatisza szerint a budai úti róm. kath. temető halottas házárol.

— **Névesere.** Lapunk keddi számban leközöltük a fű felé kereskedelmi iskolai érettség vizsgálatok eredményét. A névsorban szerepelt *Krausz Gábor* töredéshöl került az érettségelt tett tanulók közé, ellenben kimaradt *Kertész Gábor* neve, aki jeles eredménytel tett érettségelt. A névesért ezton korrigáljuk.

— **Nyári helyiség megnyitása.** A Protestáns Egyesület a Hankocsy-ígyetlen levél nyári helyiségét f. hó 18-án Daróczy-köz, Hunyadi-város 86. sz. a tagjai részére megnyitja. Este 6 órakor pörkölt-vacsora lesz a helytben. — Alfrásri új az egyesületben és június 17-én deléltől 12 óráig lehet aláírni.

— **Eljegyzés.** *Kiss Mária* tanítónő és *Gálter Jenő* MAI. írtt jejegyzek.

— **A Horth Miklós reál. tanítónéközpével kapcsolatos** szerzőköl iskola osztályvizsgái f. hó 17-én lesznek a következő sorrendben: reggel 8 óráig 9-III—IV. oszt., 10 óráig 11-ig I—II. oszt., 11 óráig 12-ig V—VI. osztályig.

— **A „Balogyvárhán” ma halásze és rántott hal, törörszesza. Balyoglyer állandóan hívté.**

— **Fürdőruhát, fürdőköpenyt és fürdőcipőt** megbízható jó minőségben, legelősebb árban vehetünk a Héjjas-harishanyházban. 1042

— **Ma delután térzene lesz.** A szerdán elmaradt térzenét ma, pénteken este 7 órakor tartják meg a 7. honv. egyetred zene-kara a Katona József-sétáton.

— **Vizsgalgvangyverseny.** *Stappanos Gizella* növendékeinek zongoravizsgája tegnap delután folyt le igen szép sikerrel az újkölkömm díszteremben. Az elert szép eredmény *Stappanos Gabriella* kiváló oktatói módszerének biznyósága. A növendékek közül kiünt a tehetséges *Veress Ilona*, az ügyes tehéukij Antal Gábor és *Nemesik Lotti* s az ügyes *Stimakovics Ede*, *Ballus Éva* és *Cserely Pechány Andra*, de szorgalmuk és tudásukról tetek biznyoságot a többi növendékek is: *Héjjas Pálné*, *Szalontay Annuska*, *Kárpáthy Ilona*, *Váróczy Sári*, *Stappanos Endre*, *Schmidbauer Margit* és *Mátyás Evike*.

— **A polgári fiúiskola rajz- és kézimunka-kiállításra** f. hó 17-én deléltől nyílik meg. A kiállítás deléltőlként megtekinthető. A belépés díjtalan.

— **Jogásztan a szegénysegélyezés eljárja.** A jogakadémia ifjútagja f. hó 25-én, vasnapn este 9 órakor jogásztan el rendez a Kászino nyári helyiségében. A tiszta jövedelmet a szegénygondozókban juttatja a rendezésig. Csaldéjegy 5 pengő, szemelvény 2 pengő, táncosjegy egy pengő. Megjelensé utcai ruhában.

— **Köszönet.** A Szépléts Missió-rsítal helyi szervezete és a Püspöki Diákegyesület kerli ünneplőnk rendezésére mindazoknak, akik az ünneplő előkészítésében, a műsoráramok betanításában és vezetésében résztvettek, a műsoráramok kedves szereplőink, a sátrakban közreműködő rendezésig tagoknak és a jótékony adakozóknak — öszinte és hálás köszönetnyilvánítást azért, hogy az ünneplő erőlkösi és anyagi sikerrel kelles és oadadó munkásságukkal, illetve jótékonykodásukkal előmozdították szívesek voltak. — Az elzámolást meglejő gyűlés f. hó 16-án, pénteken d. u. 4 órakor lesz a Missió helyiségében, amelyre az érdekelteket ezton hívja meg az elnöksg.

— **Gyomor- és hasbántalmak, izgekonyág, migrén, kimerültség, szédülés, szívzorongás, rémes álom, idejtség, általános rosszullét, esőkök munkapénység sok esetben megszüntnek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éghaymorára megiszik egy pohár természetes „Ferenc József” keszervízet.**

2 ágú SZŐLŐKÖTŐZŐ kgr. 80 fillér LANTOS, Rákóczi-ut. 5.

BIMBÓ JÁNOS

vaskereskedésben
saját szövésű és gyári

Tegyen egy próbavetelt

drótkerítések

és győződjön meg!

legolcsóbban

szereshetők be, Vasári-
utcai városi bérház.

Telefon: 172.

Magyar kémek és kémnők harcai a világháborúban

— Egy hírszerző tized feljegyzései —

Az éjtörnyös kémek voltak a legmerészebbek és a legveszedelmesebbek. Éjtörnyökül valóságos tárháza volt a titkos és veszedelmes anyagoknak.

Volt ott robbantószer, fényképezőgép, 6—8 galamb, fegyver, rádió, élelmiszer és különféle merített csukarók.

Az amerikai kémek németek, csehek és oroszok voltak, akikhez egy hatalmas sereg svájci, dán, hollandus és román csatlakozott.

Igen érdekes volt a saját hadseregük megfigyelésére felállított kémiszervezet.

Minden hatvan ember között volt egy „csendes figyelő”, akiről senki sem tudta, hogy butársáinak hangulatáról, hadifelfogásáról közvetlen parancsnokának, a hírszerzőtisznek jelentést tesz.

Az „csendes figyelő” épp úgy harcolt és szenvedett, mint a többi harcos, — de intelligenciáiban, műveltségében, társaságában, Ennek a szervezetnek, amely az amerikai tisztek szerint, nagyszerűen be volt állítva, kiemondottan az volt a célja, hogy a kémkedésről és az árulást megakadályozza.

A „csendes figyelőknek” nem volt szabad más egyúttal jelentést tennie, mint a szájonjáró vetett és körüljárólott hazafias érzésekről és hangulatokról.

Amerikában nagyon sok német, magyar stb. volt, akik nem szívesen jöttek háborúba testvéreik ellen.

A „csendes figyelők” jelentései alapján ezeket vissza is szállították Amerikába, mert az amerikai hadvezetőség még csak a gondolatait is el akarta kerülni annak, hogy őt elárulhatják.

A „csendes figyelő” szervezete az amerikaiak nagyon bírszók voltak és azt állították, hogy hadseregük fegeből ennek a láthatatlan hadseregnek köszönhető.

Az oroszok jelenlegi hadseregükben alkalmazzák ezt a szervezetet és állítják az a titka hadseregük felállításának.

Ilyen hatalmas apparátusai ellátva dolgozott Amerika előlennék.

És jellemző az amerikai felosag az, hogy ha német katonák fogtak el, azt sohasem vezették ki, mert ezt a hőbri márvány — a franciákra bízták.

LXXXVIII.

A belgák

A németeknek a világháború kitérősekről az volt a haditervük, hogy nem a kiválóan megépített nyugati francia várrendszer ellen nyomulnak, hanem keresztáztatolnak Belgiumon és így megkerülik a francia erődöket. A belgák hősiesen védekeztek, de a német túlerője és technikai fölénye lehengerelte őket. Egymásután estek el Namur és Lüttich és a németek már augusztus elején mélyen bent jártak Belgiumban. A lakosság mindenütt gyűlölködőssel fogadta a megszálló csapatokat és ha csak szeret éhiztek, mindet láb alól a germán katonákak. Ugyiszóló ellenláb alakbál, minden házból halál ellenlábad a győztes csapatokra. A lakosság ellenlábadra jellemző az alábbi érdekes eset.

Augusztus 10-én egy német hadosztály benyomult Euzel beléi faluba és a katonák bekésem, csendesn hovekét a pancéren a házak árnyékában. A huszárók ezredparancsnoka épp a térképet tanulmányozta, mikor elhaladt mellette egy kórsó vízele a kezében egy angyal arca tűnő kitérőes kislány.

Az ezredesnek megtetszett a madonna-aréu kislány, magához intette, megkérdezte, hogy hívják és vizek két tőle.

A lányka átadta a kórsót és az ezredes ajkához emelte.

(Folyt. köv.)

A MAI HÉTIPAC



Gyengül a salátafelhozatal, 25 mázsa zöldborsó a piacon

A zöldborsópiacra 6 ezer fejt salátát, 25 mázsa zöldborsót, 2 mázsa piszkót, ezer darab zöldpaprikát, 3 ezer esomó kábarát, 2 ezer esomó zöldhagymát hoztak fel. Arak: zöldborsó kilónként 6—10, sáhta feje egy-egy és fél, zöldpaprika darabja 3.5, piszke literje 18—20, retk esomója egy — 3, zöldhagyma esomója egy—2 fillér.

Az új burgonya 20—40 fillér kilónként

A zöldpaprika elején elhelyezett burgonyapiacra 4 mázsa új burgonyát hoztak fel. Az új burgonya kilónként 20—40 fillérett kelt.

145 mázsa számozta, 4 mázsa eszeryszne

A gyöngöslőpiacra 145 mázsa számozta, 4 mázsa eszeryszne hoztak fel. Arak: negyszemű számozta 45—60, közep 30—40, apró 25, negyszemű eszeryszne 50—75, közepes 20—35, apró 40—45 fillér kilónként.

A tejpiac árai: tej 8—12, tejföl 50—70 fillér literenként, túró 40—60, sajt 80—110, vaj 110—210 fillér kilónként.

Varjúfűfűk és kis csókák a baromfiáron

A baromfiáron 1600 pár baronfit, 2 ezer darab totót hoztak fel. Egy fiatal gyerek 14 pár varjúfűfűt és 2 darab kiscsókát áruelt. A varjúk 50—60 fillérett kelt, el páronként, a csókákat darabonként 1.50 pengőért adta el. A baromfiapiac árai: csirke 1.20—2.50, tyúk 2.80—4, kacsra 2—3.50, lud 6—6.50 pengő párja, tojás darabja 4—4 és fél fillér.

A kenyeripiac árai: fehér kenyér 44—48, felbarna 32—34, barna 18—26 fillér kilónként, sütemény darabja 5 fillér.

Tovább morzsolódik a gabona ára

A gabonapiacnak nagy nyugtalanság uralkodik. Pár héttel az aratás előtt még egy kereskedő sem érdeklődött az új gabona áraiért. Ezzel szemben hetipiacról hetipiacra morzsolódik a gabona, főként a hozza az. A ruzsi hetipiacra 50 kosos gabonát, 15 kosos burgonyát, 25 kosos fát hoztak fel. Elkelt 45 kosos gabonát, 13 kosos burgonyát és 23 kosos fát. Arak: búza 8.80—10, ruzsa 4.60—5, árpa 6.90—7, bengeri 7—7.80, régi burgonya 5—14, új burgonya 20—26, fa 1.80—2.40 pengő márszínként.

Az állatpiacra 27 borjút, 32 birkát, 9 bányrőt, 72 kövér és 210 sovány sertést hajtottak fel. Elkelt 24 borjú, 18 birkát, 6 bányrót, 72 kövér és 130 sovány sertés. Arak: borjú 55—70, birkát 55, bányrú 50, kövér sertés 68—70 fillér kilónként. Sovány sertés párja: válsztású 25—35, 3 hónapos 35—50, 6 hónapos 65—85, 9 hónapos 96—110, egyéves 125—146 pengő.

Zálogházi árverésből maradt motorkecérpár, varrógépek, porzókék, glónyók, kabátok, rádió, láskagramfon lemezekkel, maglyók, autóműk, olesó írógép, szőnyeg, festmény, begedők, cipészgép, vadászpuskák, tükrök, fényképezőgép, új borszróú vörös rézből, eszima, cipő stb. kapható minden delután 3 óráig 6-ig a zálogházban.

FÜLÖP BÉLA

vaskereskedésben

LEGOLCSÓBBAN
drótkerítések
szereshetők be Szabad-
ságtér 6. és Gáspár
András-utca 5. Telefon
11 szám.

Kiadó üzlethelyiség!

Széchenyi-tér 5. sz. alatt egy világos, tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Bővebbet az ir. bizkötő-jegyzői irodájában, Rákóczi-ut 2. szám. 1146

Több helyen lecsapott a villám. Saját nyugalma, személye és vagyontárgya biztonságának érdekében cselekszik, ha az esztelen és hirtelen szabálytalanul felszerelt villámhárítóját még ma megvizsgálta, amit szabványos műszerekkel, szakember és feljegyzés mellett jutallány áron eszközöl. Könyvmanó János vállalkozási és rádió szakértő. Bértevis mehet. 1175

Mindenes fiú

mezőbátó, azonnal alkalmazást nyerhet kecskés-fűszerüzletben, tejpiac.

Főzéshez érto mindenet keresek. — Cím a kiadóhivatásban. 1083

Egy szoba konyhász, egészséges lakas azonnal kiadó Csongrádi-utca 37. szám. 417

Négy hold szőlő, épülettel, teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett adható. Ertekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

Eladó ház Váci-hegy 194. sz. alatt, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, újraezett folyosó s melléképítményekkel, 375 négyzetözl területen. Azonnal elfoglalható. — Ertekezni lehet úgyvannál. 478

Mesekal Gyermeküdülőben nyaraltassák gyermek! Szakszerű felügyelet, Mérsékelt árak. Bővebbet Fazekas igazgató, Mikses-utca 11. sz. alatt nyujt. 479

Haszonbérbe kiadó Ürretten, a várostól 6 kilométerre 30 hold minden megtermő, tehénérszre alkalmas föld f. évi szeptember 29-ékl. Erdekldőni lehet Bem-utca 1. sz. a. 436

Jutányos áron adható National-kassza, 4+1 lámpás hangszórós hálózati rádió, barokkstílusú írósztal, portálbe négyosoros írógép. Cím a kiadóhivatásban. 442

327—1933. vgl. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Burger, Dienes dr. ügyvéd által képviselt Royal Gyorsmozgó és Vadászárú Bír. javára 100 pengő 50 fillér költség az az összes foglaltatott tőkötövelése, ezek komatái és járulékaik erejéig — amennyiben a követelése időközben részletlenül történt, annak beszámitásával — a Kecskeméti kir. járásbírószag 1933. évi Pk. 19480 sz. végzésével elrendelt közzétettis végrehajtás végletén végrehajtás szentendől 1933. évi június hó 30-án le és felültagolt és 1125 pengőre becsült ingokra az árverés elrendelhetőn, annak az 1908. évi N.É. te. 20. szakasza alapján a követelők megnevezett Baumhorn Béla javára 109.37 pengő s jár., Zwack J. és Társai javára 395.50 pengő s jár., Stella sültopor javára 37.25 pengő s jár., Deutsch Aladár javára 81.11 pengő s jár., Simonyi Albert javára 64.90 pengő s jár., továbbá a foglaltatott javokról ki nem tano más foglaltatott javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési jogok és követelések ma is fennállt és ha ellonok halálát hatályos igénykövetést folyamlatlan nines — és annak Kecskemélen, Széchenyi-város 71. sz. alatt leendő megtartására hatástanapud az 1933. évi június hó 24. (húszonnyolc) napjának delédelő 1/2 (fél)órakként) óráját túrom ki, amikor a bíróság lefoglalt birtokait, kert, mezelet és egyéb ingóságokat a legtoább igényelőkné kérszenyíztetés mellett, szakszék eseten a beszárló kátharmadán is el fogom adni, még akkor is ha a bejelölő fel a helyszínen nem jelenne meg, haesek ellenkező kívánásigot irásban nem nyilatkoztak.

Kecskeméti 1933. évi május hó 27-én.

Burtha Kálmán, kir. bír. végr.

Felétis szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Lapigazgató: Káldy
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság